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KoIhIós szerkesztő és laptulajdonos:

Szerkosztfiaég : Szent Istvan-ter. !l-ik szám. 
Telefon szám : 51.

Dr. Szirmai Vidor.
1

Kiadóhivatal :
Kazal iozsef könyvnyomdája, hol hirdetések felvétetnek.

telefon szám . 45.

Taktika.
!.-.ja, márcz. 8.

Jól tudjuk, hogy mig dinasztia 
van és rendelkezik a magyar szuro­
nyok kai is, minden kulönválási, ön­
állósági és függetlenségi törekvésün­
ket forradalomnak fognak bélyegezni 
és még a gazdasági önállóság követe­
lése is felségsértés, lázadás, melyet, ha 
kell, alkotmány felfüggesztéssel és ka­
tonai rémuralommal fojtanak el.

Hiába van nekünk függetlenségi 
többségünk, hiába volna nekünk tiszta 
függetlenségi Kormányunk is; nem tudna 
Ausztriához való viszonylatunkban el­
veinek egyetlen szikráját sem megvaló­
sítani és csak szegreakasztolt elvekkel j 

maradhatna a hatalom birtokában.
Csak arra az esetre, ha a dinasz- : 

tia és Ausztria nagyhatalmi és anyagi j 

szempontokból jónak látnák Magyar- 
ország különválását, kapnék meg gaz­
dasági önállóságunkat -- ingyen; még 
rá is kényszerítenének elfogadására.

A magunk erejéből sohasem ju­
tunk ehhez az önállósághoz; csak csá­
szári és osztrák kegyelemből vagy 
sehogy.

De ha már oltalmazó kamuk béna, ! 
legalább szószóló nyelvünk ne legyen 
néma. Lám a dinasztia erejével gyara­
podott osztrák óriás úgy visit, ordít 
mintha, mintha mi volnánk a gyengék 
és csakugyan elhmné, hogy erőtlenül 
elhajított kavicsainkat agyon tudnék pa­
rittyazni. Teszi azért, hogy szolgasá­
gunkért még sarcot vessen ki ránk és 
még tnlfi/ctlesse meg velünk a nya­
kunkat szorító hurkot, melynek ren­
des arát a!imgv is mi fizetjük meg.

Osztrák miniszterek, államlérliak, 
képviselők, pártok, tarlóinál) ygy ülések 
os országgyűlés nyíltan hirdetik, hogy 
mi vagy megadjuk a rendesnél is két­
szerié nagyobb árat. vagy elrúgnak 
bennünket maguktól. Szóval az egész 
világ színe ni ölt úgy tüntetnek fel ben­
nünket, mintha csak kegy volna, ha 
egyezkednek velünk és mintha nekünk j 
hőbb óhajunk nem volna, mint fiz- 
busz esztendőre tengeren innen ősz- I 
link gyarmatnak lenni.

Mi pedig meghunyászkodunk és j 

ha nagyon magasra merészkedünk, 
azt kiálltjuk, hogy akasszanak ben­
nünket az eddigi módon, csak uj forma 
kötelet használjanak. Kiegyezés az ed­
digi terhekkel es időtartammal de szer­
ződés alapjában kell nekünk. Kz a mi 
forradalmunk, mely ellen egész Ausz­
tria fegyverbe áll.

A szégyenletes befejezést úgyis 
tudjuk. Maradunk, akik voltunk : Ausz­
tria vazalussai alkotmányos formák és 
abszolutisztikus lényeg között; de ne 
valljuk ezt be olyan gyalázatos módon, 
legalább ne hirdessük, hogy mi akar­
juk a kiegyezést, de az osztrákok aka­
dályokat gördítenek elénk. Ordítsunk 
mi is tele torokkal: El Ausztriától! Le 
a bilincsekkel! Nem hagyjuk magun­
kat tovább kifosztani 1 Vagy lizei Ausz­
tria vissza a sarcból, vagy különválunk! 
És igy tovább.

Higvje legalább a világ, hogy 
mi is vagyunk, hogy nekünk is van 
akaratunk és erőnk. Ne legyen az 
egyezkedés képe, hogy mi hitvány, 
gyenge báb vagyunk és az osztrák erős, 
bátor férfi. Lássanak legalább külszínre 
férfias tusát a két állam közölt és ha 
végül alul maradunk, legyen ez a vi­
lág színe elölt balsors és ne pipogya- 
ságnak következményei.

Oly jól tudsz ordítani magyarom, 
idehaza; ordíts egyszer kifelé is, talán 
még el is hiszik, hogy oroszlán vagy.

Politikai hírek.
>»»,.•! 1!'. i«' sí1'• n k Juli* fon j»• S *»*»l * • M * •.

!Uidapóst, márczius 8.

Országgyűlés.

A képviselöház ülése.

A nemzetiségek tiltakoznak. A nem­
zetiségok sehogyan sem tudnak meg­
nyugodni a német bogsáni választás­
nak rájuk nézve lesújtó eredményébe.

Kz a tárgy, úgy látszik, állandóan 
izgatja őket és minden ülés napirendje 

i elölt szóvá fogják tenni.
Ma, pénteken Goldis László be­

szélt erről a dologról. Hock Jánossal 
polemizált, aki azt. állította a románok­
ról, hogy öle az abszolutizmus hívei. 
Ez ellen tiltakozik.

Napirendre térve tárgyalták Csiz­
madia Endre előadásában a polgári 
, rrrendtartás módosításáról és a som­
más eljárásról szóló, tövény módosí­
tásról szóló törvényjavaslatokat.

VIád Aurél nem fogadja el a tör­
vényjavaslatot.

“ Nagy Ferenc elfogadja.
Hopp Csicsó István nem fogad­

ja el.
A Ház iigy általánosságban, mint 

részleteiben elfogadja.
Hasonlóképpen elfogadja a Ház 

a bűnvádi perrendtartás módosításáról

szóló törvényjavaslatot is. Ez ellen is 
oppomiáltuk a nemzetiségiek.

Holnap kerül tárgyalásra a tanítói 
lizetésrendezésröl szóló törvényjavaslat. 

Ülés vége 2 órakor.

Ápponyi melancholikus.
— Fővárosi munkatársunktól. —

Apponyi részivel) Kolozsvárott egy su- 
jatsuguti ifjúsági egyesület tanácskozásán. 
„Sorompó1-mik hívjuk ezl uz egyesületet, 
mely u kolozsvári egyetemi ifjúságból ala­
kult és az a célja, hogy az önálló vamterü- 

1 let, azaz Magvamrszag gazdasági önállósága 
melleit agitáljon.

És hogy miért nevezzük ezt az egye­
sületet sajátságosnak ? Hát csak azért, mert 
nálunk eddigele szokatlan dolog volt, hogy 

I az ifjúság gazdasági eszmék érdekében szer­
vezkedjék. Amíg a légüreseid), tisztán elmé- 

; leti értékű közjogi kérdésnek is könnyen 
! akadtak szónokoló apostolai, a gazdasági 
j kérdésekkel senki sem törődött. Apáthy Ist- 
: ván érdeme, hogy az iskola csináló egyesü- 
j let megszületőt.

Nos itt tartott beszédet Apponyi és ke­
sergett, holott lelkesítenie kellett volna. És 
úgy éreztük, holott jobban ráillik az elne­
vezés, hogy ö nemzet vezére, amikor kese­
reg. mint amikor felszárnyaló szóval fantá­
ziái. Ha szép baritonja bánatosan húg, sok­
kal hivebben és igazabhan szól, mintha har- 

I sona módjára zug.
Miniszternek, hogy ha hazafi as szári- 

I déku ifjúsághoz beszél, illik valami köve- 
í teiidö eszmét kitűznie. És Apponyi egyetlen­

egy ilyen eszmét talált csak, amikor ahhoz 
az ifjúsághoz szólott, amely Magyarország 

I gazdasági önállóságát vallja céljának. Ez az 
1 eszme, hogy tanuljon meg az ifjúság várni 
; és beletörődni a csalódásokba. Vegyen az 

ifjúság példát tőle, aki harmincöt év óta él 
j a közpályán és még eddig mindig azért volt 

legnagyobb szüksége az energiára, hogy a 
csalódásaiváI megbirkózzék.

Senki sem tagadhatja, hogy ez nagyon 
szép, követésre érdemes eszme. Szép dolog, 
ha a tapasztalt politikus rézig nációt, meg­
nyugvást és türelmet prédikál azoknak, akik­
nek szivében még frissen buzog az ifjúsági 
véri' és agya tele van izzó ábrándokkal.

Csak éppen az ogv kissé kellemetlen, 
hogy bölcs lemondás, a filozofikus nyugalom 

I most lelt Apponyi hitvallása, amikor légszí­
vásé ben hallgatnék nemzeti ábrándjainak 
buzgó szavat. Fájdalmas, hogy amíg az el­
lenzéknek harcosa volt, szava a rajongó bi­
zakodás von es most változik ál méla iv/.ig- 
nációvá, amikor miniszter lett belőle.

bizonyara van rá oka, hogy éppen egy 
gazdasági önállóságra törekvő egyesületben 
és éppen most a nagy kiegyezési probléma 
idején beszel Apponyi a rezignaciúról és a 
csalódásokról. De ez nem megnyugvás ne 
künk. hanem egyenesen ez a kétségbeesés. 
Kétségbeejtő, hogy mindenki bizakodó áb- 
landliös mindaddig, mig a meddő ellenzé­
ken ül, de mihelyt oda lccill a pozitív munka 
műhelyébe, nyomban kényli len átalakulni 
— rezignált filozófia.
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Telefonhirek.

Budapest, feh. 27.

A Népszínház bérlete.

A főváros Népszínház bizottsága, 
ma, péntek déli 12 órakor tartott ülé­
sén Milder Raolnak. az opera ezidő- 
szerinti igazgatójának adta bérbe a nép­
színházát. Mailer k ulti válni togja a 
víg-operát és az operetteket. A magyar 
szerzőktől jó magyar népszínművet és 
népies daljátékokat var. A népszínház 
személyzetét teljesen újonnan akarja 
szervezni.

Kömivesek harca.

A fővárosi kömivesek szakegyletét 
tudvalevőleg teloszlatta a belügyminisz­
ter. Az építő munkások ma elhatároz­
ták, hogy újra sztrájk tanyai szervez­
nek. Boda Dezső főkapitány ma, pén­
teken (1. e. egy hírlapíró előtt kijelen­
tette, hogy a kömivesek sztrájk tanyá­
ját is feloszlatja.

Oroszországból.

Varsóban a tábori törvényszék 
egv forradalmárt halálra, hármat kény­
szermunkára és kettőt várfogságra.

Megsemmisített mandátum.

A képviselőim/, bíráló bizottsága 
ma tárgyalta a Petrovics György man­
dátuma ellen beadott panaszt. A bizott­
ság Petrovics mandátumát megsemmi­
sítette.

Bécsi tárgyalások.

Wekerle Sándor ma d. e. fél 11 
órakor befejezte Bécsben a tárgyalá­
sokat és ma este visszaérkezik Buda­
pestre. A tárgyalásokat a f. hó 14én- 
folytátják Budapesten.

HÍREK.

Baja. március 8.

A közigazgatási
bizottság ülése.

A közigazgatási bizottság ma dél­
előtt ülést tartott dr. Ambrozovich La- : 
jós főispán elnöklete alatt.

Az ülésen resztvettek: Dr. Hege­
dűs Aladár polgármester, Erdélyi Gyula 
főjegyző, dr. Fehér János, Érti József, 
Vojnich Dániel, dr. Bajk Aladár, dr. 
Valentin Emil, Szabó Sámuel árvaszéki 
ülnök, Weisz Nándor gazda-ági tanács­
nok, dr. Bruck Samu, dr. Fehér Lő­
rinc I. aljegyző, Sziilrélyi Lipót, dr. 
Bernhardt János t. főorvos, dr. Klé- 
nánc György t. ügyész, Drescher Gyula, 
Sztankovich Sándor áll. építészeti fő­
mérnök, Gráff Nikáz tanfelügyelő, Popp 
György kir. pénzügyigazgató.

Miután a főispán megnyitotta az 
ülést, Erdélyi Gyula főjegyző előter­
jeszti a polgármester szokásos havi 
jelentését.

A tiszti főorvos jelenti, hogy a 
múlt hóban nagy volt a kórmozgalom. 
A hó végével a városi közkórházban 
273 beteget ápoltak, 47 születési eset­
tel szemben 66 haláleset áll.

Több kivételes nösülési engedély 
le tárgyalása után érdekes tárgyra tért 
a bizottság.

A kórházi bizottság a múlt év 
november hó 15-én megvonta Hühner 
József gyÓL’Vszerésztől a kórház részére 
való gyógyszerszállítási jogot.

Ez ellen felebbezett Hübner.
A tanács javasolja, hogy a bizott­

ság vesse cl a feb-bbezést és hagyja 
helvben a kórházi bizottság határo­
zat;.!.

Dr. Valentin Emil hosszabb be­
szédben szaü síkra Hübner igaza mel­
lett és azt indítványozza, hogy adas- 
sék hely a felebbezésnek.

Dr. Bernhardt János azt kívánja, 
hogy a referens határozati javaslata 
maradjon meg.

Dr. Fehér János Valentin indítvá­
nyát fogadja el.

Valentin közvetítő indítványt tesz, 
hogv Hűiméitől a szállítás csak ezút­
tal vonassák meg.

Elnök föl teszi a kérdést. A ta­
nács javaslata fogadtatik el nagy több­
séggel.

Az állategészségügy múlt hóban 
kielégítő volt. A múlt hóban közfogyasz­
tásra került 96 marha, négy növendék 
marha. 154 borjú, és 7 juh.

A p nzügy-igazpatú jelenti, hogy 
a műit hóban befolyt 44.213 korona, 
hadmentességi adóban 461 korona, 
bélyeg- és jogilletek ben 11,487 kor., 
tanítói nyugdíjban 365 korona és or­
szágos betegápolási pótadóban 2109 
korona. A pénzügy-igazgató panaszolja 
hogy a közadók rosszul folynak be és 
hogy a legroszszabb fizetők az ügy­
védek.

A tanfelügyelő és az állam építé­
szeti hivatal főnökének jelentése után 
az ülés berekesztetett.

*

Eljegyzés Erl I Jó/séf földbirtokosnak, 
a Baj tv déki Takarékpénztár elnökének 
Icáinál P;m kisasszonyt e h<> 3 án jegyezte 
cl magának pirosi Szlávy Jánosjgazdalkodó, 
pirosi Szlavy 1. újvidéki kir. közjegyző fin.

A kereskedő ifjak-egylete közgyű­
lése e hó 17-én lesz.

A magyarorsz.-gi munkások és rokkant 
nvugdij egyletének bajai fiókja máreiu" hó 
17-cri délelőtt 11 «i nkor a városi székház 
tanácstermében r* ;n rendes évi közgyűlé­
sét, me vr.' az egylet tagjait ezúton hívja 
meg az elnökség.

Gzabail-elöadis A kuli. legény ' gylel 
-uj ’ hely Legében fuixó hú 10 én délipan 5 
órakor FZ.ihad-előadást re d**z a következő 
mils *c; ,ií. 1. A cetli búcsú. Szavaija : Török 
Gyula. 2 \ hnsvéü ú emukor. Előadja; Ma
gv íri sz Ferenc iniiar. 3 „0 santljssima.*
Ele nljak : Kiss J >/.sef !:■ nar célom, Horváth 
Dezső IV. o-zl. >mii. növ. hegedűn. Gruber 
Knroly II o t növ. zongor m.

A hírlapirodalom köréből Zomhorból 
Írjak : Dr. D moszlovits V'ilmos .szerkesztési* 
alatt 2 evvel ezelőtt megjelent „Uj Bacska* 
cimü Hg folyó évi április 1-én Phönixkent 
újra f'dtámad hamvá ból es a Kollár féle 

• nyomdában fogják nyomni.
Az utcai fagylalt ellen A kereskede­

lemügyi miniszter Hipi varoshoz rendeletül 
intézett, ine yhan betiltja a fagylalt utcai 
árusítását azon indokolással, In gv az áru­
sítás a cukrásziparhoz tartozik es ennek 
folytán ipari engedélyhez van kötve. A két­
ségtelenül fontos rendelet következtében va­
rosunk is elveszti tipikus ny íri utcai alakját, 
a fagyialtos embert, aki a forró augusztusi

napokban, a gyermekek nem kis örömére, 
kiabálással ajánlotta Pisi tő portékáját az 
izzadó közönségnek. A belügyminiszter ezen 
rendelnie nem emberséges. Számtalan sze­
gény emberi foszt meg tisztességes kenyér- 
keresetétől.

A szakcsi választás. Dombóvárról je­
lentik : A szakcsi vál i.sziókcrül-l független­
ségi pártja ma tartotta Szakoson jelölő gyű­
lését, amelyen nagy lelkesedéssel egyhan­
gúlag HaitinkIfy Pál Szarvnsd pusztai nagy­
bérlőt jelölték, mert Lmxa Jenő pártelnök 
Hainrikffy javára visszalépd! s igy Hainril.ffy 
a hivatalos jelöltje az országos független­
ségi pártnak is. Ellen jelöltje Huszár Kátuuy 
néppárti.

Örült a német császár koncertjén. Ber­
linből jelentik : A tegnapi nagv udvari hang­
versenyén, melyet 700 meghívóit vundeg 
jelenlétében a királyi kastély fehérteniiében 
tartottak, szünet alatt sajátságos dolog tör­
téni. Kevéssel a szünet Imáiia ulán hirtelen 
riadót jelző dobpergés hangzott. Mindenki 
a helyére sietett. Vilmos császári a szünet 
váratlan félheszekhasu nagyon meglepte, 
azonnal kutatlak a szokatlan eset okát és 
kitti ni. hogy az udvari zenekar egy Kupko 
nevű tagján hirtelen elmezavart vett erőt, 
a dobhoz állt és erősen megpergelte Strauss 
Biehnrd udvari karmester intézkedése foly­
tán az őrültei a teremből a ónnal eltávolí­
tották. Kupke már egy i -1>**n tébolydában 
kezelés alatt állott.

A mi hires sürgöny hivatalaink. A pa­
lettái Írnok ed ’sunyja február 24 en siirgö- 
nyőzött Szabadkáról fi.ma , hogy édesapja 
halálán van. A sürgöny azonlnm csak feb­
ruár 27 én este érkezett Palonára, a halotti 
jelen1 ésekkel együtt, a melyek hol az Írnok 
megtudta, hogv atyja 24-én délután meghalt 
és 26-án el lett temetve. Ez valóságos ázsiai 
állapot. A XX. században Magyarországon 
4 napig megy egy sürgöny Szabadkáról Pa­
lonára.

Vérengzés. Zomborban a napokban este 
7 órakor Bosnyák Koszla gyanútlanul haza­
felé iparkodott, midőn egyszerre régi hara­
gosával. Kekezovits Mát avul tnlaltu magát 
szemben. Előbb heves ‘-zóvila keletkezett 
köztük, majd ezt egv rwolvei lövés követte 
mely Bosnyákol uondokan találva lelerilelle. 
Életbéli maradásához semmi remény. Keke­
zovits ellen az eljárást megindítottak.

Gyilkos anya. Szatmárnémetiről jelen­
tik : Szabó Főrendié kecskeméti születésű, 
kinek az. ura két évvel ezelőtt Amerikába 
vándorolt, régi szerelőjével vadházasságra 
lépett. A napokban gyermeke szüli telet és 
azt megölte. Szabóim anyósa a dolgot a 
esendörségnél bejelentette. Mikor ar. asz- 
szonyt el akarták fogni, az futásnak eredt 
«s a Szamosba öl le magát.

Közigazgatási tisztviselők az iparpárto­
lás szolgálatában. A múlt ev augusztus Ivt- 

I vibnn lefolyt szegedi ip »r;. irto.<> kongre-z- 
ezus határozatából László Gvuk elnök es 
Pataki Simon titkár a konvi'"/us uevehen 
felterjesztést intézett a l e" gymiinvzterhez 
akit with kérnek, hogy t,a idelp el. hogv a 
közigazgatási tisztviselők minden olyan tár­
sadalmi mozgalmat lám >g --'eiiak. melyek a 
hazai iparpártolás erdeke ien keletkeztek, 
vagv jövőre keletkezni fog.

Bajai gabona arak.
hu/a b-70 - 6 80
Hoz- 6 - 6 10
Znt 6 90 7 -
Tengeri 4 70 480

Budapest i ga hónaid/.’s« iu
1 i.**l j / i rl a '

Aptilisi búza 7 48
Októberi búza 7 86
Áprilisi rozs 6 77
Api ili-i zab 7 44
Májusi tengeri 5 22
Az arak 50 kilogrammon; "

Korona értékben

starke#. ' - 7n-|nr POlv
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regény.

Egy rejtélyes gyilkosság.
Bűnügyi regény. >T,:i

Utazunk.
— Láin, ez végtelenül kedves gondo­

lat volt uram, — kiáltott lel melegen meg­
szorítva kezet. — Annál is inkább mert 
tudom, bogy most most m ndkeitónk mun­
kája önre hárul.

— Csend, csend 1 — és Mr. Graham 
mosolyogva köszöntött minket. — Önnek 
szüksége van szabadságra. Nem akartam 
elválni öntől anélkül, hogy el mi búcsúz­
zunk egymástól. Különben, — telte hozzá,
— épp ma reggel értesültem, hogy két 
kedves ismerősöm is ezzel a hajóval utazik.
— Mrs. Kemhall es leánya, — Jim Ke in­
ba II özvegye; hisz ön ismeri.

Mr. Royce fejevei bólintott. Én is em­
lékeztein erre a névre. Jim Kemhall egyike 
a ncwyorki ügyvédi kar legkedveltebb ne­
veinek és még korai elmúlta dacara is ki­
tűnő pozíciót szerzett magénak. Száz tör­
ténetet is hallottam róla.

— Nos, szeretnem, ha találkoznának 
egymással, — folytatta Mr. Graham, mi­
közben köröskörül tekinteti. — Olt! hisz 
épp itt vannak I

845/t kv. 1907.

Árverési hirdetmény.

A hajai kir. telekkönyvi hat >ság köz­
hírré teszi, hogy az árverést Tury Mátyás 
hajai ügyvéd által képviselt a hajai taka­
rékpénztár javara, Budai János (nős Dara 
Rózával) es ifj. Sxücs János (gödör) nagy- 
baracskai lakosok ellen 450 korona tőke, 
ennek 1905. április 18-tól 8% kamatai, 
83 korona 20 filler eddigi, 24 korona 75 
fillér ezúttal és a még felmerülendő költsé­
geknek kielégítése végett az 1881. LX. t. 
cikk 144. és vonatkozó §§-ni alapján a 
szabadkai kir. iörvénszékhez tartozó a lm­
jai kir. járásbíróság területén lévő a nagyba­
racskai 1076. számú betétben A. I. 1—2 
sorszám végrehajtást szenvedők nevén álló 
605. és 606. hrszám 501. ö. i. számú hú- j 
zas boltelekre 808 korona kikiáltási árban j 
ezennel elrendeli és arra Nagybaracska köz- • 

, seg házánál 1907. évi április ho 2 napjá­
nak délelőtti 10-ik óráját kitűzi, a midőn a 
fentebb körüfirt ingatlan a kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ar lO°/o-át kész­
pénzben vagy óvadékképes papírokban a 
kiküldött kezelt ez tegyék le.

A kir. tkvi. hatóság Baja, 1907. jan. 25.
Temmer, kir. jarásbiró.

Eladó.
A Belvárosban sarok ház, igmi jó forgalmú, 

25 éve fonallo korcsma üzlettel.
Eladó a Belvarosban kisebb e.-.aüidi ház, 

szép udvar és kerttel.
Eladó a Pető dűlőben 10 Imid elsőrendű 

föld, benne 3700 öl jól termo faj szőlő 
és 10 öles erős < pillét.

Eladó a Jankói dűlőben, a kisüt léma Ml 'I - 
lelt 8200 öl 7 éves faj szőlő, bem: • remek 
épületek, istálló és pince.
Eladó a Belvárosban kisebb, de minden 

kényelemmel ellátót: c-alid: ház.
! Eladó 3600 □•öl kitűnő termő szóid, a

varoshoz egészen !•<",. • • I.
Eladó a város minden ros/.ebmi minden 

igényeknek megfelelőid ki- mb nagyobb 
I) a z.

Megvételre keresek .-.zanló földet a 
gyiimölcseszeti egylet telepe kői nyéken. 

Megvételre ker-sf; a S/.mtt Antal vagy 
Erzsébet királyné u cobati -enyelmus úri 
hazat 20.000 koronáig.
Kedvező fizetési fel ••teb-k.

Pénzkölcsönök
100 koronától a !egmag.--s :I• • * összögig a leg­
olcsóbb kamatok •Mellel! I" - \ k,-itt a Inak. — 
Felvilágosítást ad Alc szievics József bank- 
hizomanvi és ingatlan : (la-véléli irodája 

BAJA, Fő-utca (Mész .ms-féle ház.)
És tarsal a hajó egyik sarka felé von­

szolta. Láttam, amint meghajolnak egy ősz 
hajit lady el" ti es egy magasabb fiatal 
leányka elölt, aki hallal volt felém fordulva. 
Égy pillanatig nevelve társalogtak egymás­
sal, aztán felhangzott a harangszó és a 
hajótiszl távozásra szólította fel az isme­
rősökül. Ln a kikötő felé néztem, de vala­
mivel később hallottam Mr. Graham hangját.

— Kedvs Lester! — kiáltotta, — 
már azt hitl»in, hogy elveszett. Bemutatom 
önnek Mrs. Kemhall es leányát, akik uti- 
társai lesznek. Mr. Lester nagyon elmés 
ember, — lette hozzá. — Bizonyára szóra­
koztatni fogja önöket.

Gyorsan távozol!, hogy a hidra jusson, : 
még mielőtt azt bevonják.

Meghajoltam Mrs. Kemhall előtt s azt 
gondoltam magamban, hogy még sohasem , 
láttam oly kedves, jóságos arcot, mint az 
övé volt. Azután egy kék szempárba tekin­
tettem s szivem hangosan feldobható.

— Ne hogy megfeledkezzék Mr. Gra- j 
ham utasításáról, — szólt egv kedves hang. I 
— Készüljön nehéz feladatára Mr. Lester!

Éhben a pillanatban rekedt köhögés 
hallatszott mögöttem s a kék szempár a 
vallani mögött elnézett valamerre.

Szegmiy! — szólt — Hisz <>•/. na- 
g.íon ' o-szii: leb "I.

Megfordultam es h.itraliez'em. A h>- 
lyo-n egyik elhagyatottal)!) részén k"l hor­
dár vállára támaszkodva egv ember von­
szolni be: I g lestél. Nagyot) gyengének e - 
elesettnek lát-zoM, ugv hogy kísérői is csak 
alig bírtak támogatni. Önként' lenül le alóf- 
tam kiáltani, amikor a betegei megláttam, 
de visszahíjtól In m n kitörni szándékozó i 
kolyl. Marliguy volt, aki felkelt ágyából, 
hogy kövessen minket.

Rossz őrnek mutatkozom.
A megrökönyödés egy nemével néztem ! 

utána, amíg • k el num tűnt kabinja aj 
t'ija mögött. Sejthettem, m ly megerödeié 
sál é kei ti betett lelkelni ágyából es miI\ 
nagy gondok késztethették öt . rra, hóm 
ilyet meg merjen lenni. A Jouidam esahul 
nak. — nem tndvin mit jelentsen elmar,i 
dásom, — ugv látszik eljárt a szája, vagy 
pedig gyanakodv i vissza non térésem fölött, 
elmentek a kórházba es elmondt ik M, r 
tignynak, hogy olt voltam ; ezt pedig sehogy 
sem akadályozhatom meg.

A többit ö valószínűleg mar kitálalta. 
Hisz csali az. utasok listáját kell- tt átnéznie, 
hogy megtudja, hogy Mr. Royce es én a 
hajón vagyunk.

KolytaliUa kövolkozik.)

1287—19. szám.
kig. 1907. közgy.

Hirdetmény.
A törvényhatósági ulmester és utkapt ! 

rók fizetésének rendezése valamint ezzel 
kapcsolatosan a városi szervezési szabály 
rendelet 311. § amik megfelelő módosítása 
tárgyában a mai napon tartott közgyűlést 
höl közérdekű határozat hozatott.

Mely határozat az 1890. évi I. t. c 
22. §-ához képest az 1886. évi 21. t. c. 7. 
és 8. §-ai értelmében azzal hirdet telik meg, 
hogy ellene a mcghirdetéslöl számítandó 30 
nap alatt e város polgármestere utján a 
nagymélloságu m. kir. Belügyminiszter úr­
hoz és kereskodelegmügyi rn. kir. miniszter 
inhoz felebbezés nyújtható be.

Baja város törvényhatósági bizottsá­
gának 1907 évi február hó 23 ári tartott 
közgyűléséből.

Hegedűs Aladár polgármester.

1189. sz. 
kap. 907.

Hirdetmény.
Raja varos nuidorkaphnny-uga köz. 

hírré teszi hogy 1894. eV; XII. I. c. végre­
hajtása larg'.aluin kiadat: 48000,894. számú 
rendelet 53 §-a. illetve a 104. 300/901. F.

rendelet emel, neben foga Hasítandó tavaszi 
iszonallüt vizsgáló.*! az Erzsébet királyné 
teán levő heti aiialvásártéren a követ ező 
apukon mindenkor d. e. 8- 12 óráig fog
egtartatni. e- pedig:

Rel varos, I lomok varos, Szallasvaros es 
ókusváros Inal on anya március 14-én.

Istvárimegye. Ki-huda, Józsefváros Ka- 
mnváros, Kiscvtvoly es Szenljanos varos- 
•szeli lóallonuinya lo on.

A város kiilteriileien levő lóailomany 
•dig március lm 17 én.

Felhivainak ló, számár és öszver- 
ilnjdonoso!., hogy fenti napokon es időben 
vaj!<at, illetve s amarailial és öszvéreiket 
egviz.sgalas végeit okvetlenül v ez esek elő.

Azon lolulajdonos pedig, akik el hárít- 
ttallan akadályok miatt fend napokon 
V,Ilkát megvizsgál S vegeit elövezeliii nem 

1(|ják, máreitis hó 21-én unnál inkább ve- 
vsék elő, mert ellenkező esetben a ló 
ilajdorius házinál es költségére fog a 
Zsgálat megejtetni, es ez im felül a Iliin j- 
uiosok szigorúan megfegnak hünttetotni.

Baja, 1907. március hó 4-én.
Koller Dezső rondöralkapitány.

Értesítés.
Van szerencsém a mérnök és 

cpilész urak szives tudomására 
hozni, hogy bármely épületek fel­
építésére a legpontosah méretű 
tervrajzokat jutányos árban készí­
tek. Az épületeket pedig pontos­
sá n felmérem és reá költségve­
tést adok. Technikai tervrajzok­
kal is szolgálok u. rn.: lemplomok, 
emeletekről és mindenféle miiszaki 
dolgokról.

Szive«- pártfogásukat kérve 
maradok.

Kiváló tiszlololtol
Beok József

két iparral Itömives és cserép' ö 
önálló. (Zrínyi Miklós-ntca 7. - •)
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Jég s z ekrények!
,14 Í4 AU

Sőphútő készülék 
szénsav nyomásra. Sőphűtő készülék 

levegő

JCirdeféseK felvétetnek
lapunk kiadóhivatalában. 5j|

•firtirr "WWflf

Borkimérő asztalok és mindennemű jégszekrények raktára
jégszekrény és sőrhütö készülék gyártó 

-$-í BAJÁN. «-
Bárminő átalakításokat e szakban lelkiismeretesen eszközlök.

Soldner 37. Sde
Munkám ki fog. i s i a la n jóságának csalhatatlan bizonyítéka e szakemberek levolbtdi clismeiése.

Goldner N. Ede urnák
Baja.

Kávéházam részére az ón készi- 
totte vízhűtő készülék, melyet 
igen praktikus és szolid kivitel­
ben állította ki kifogástalannak 
bizonyult, miért is készséggel 
nyilvánítom telj' s megelégedé­
semet. Tisztelettel

Nemzeti Szálloda 
Deutsch Mátyás 

Baja.

Goldner N. Ede urnák
Baja.

Az Ön által részünkre készített 
kétajtós üzleti jégszekrény tel­
jesen bevált a jóizléses munká­
ért fogadja ktiszönetiinkot. Hisz- 
szűk, hogy aki egy ilyen Ön 
által készített jégszekrény bir­
tokába jut arról csak pártolólag 
szólhat másoknak.

Teljes tisztelettel 

Waggenhlatt és Henerari 
fűszeres festék nagykereskedők 

Baja.

Goldner N. Ede urnák
Baja.

Az Öntől vett és az Ön által 
gyártott házi jégszekrény Ízlé­
sességével és tartósságával meg­
elégedésem teljesen elnyerte és 
ily jégszekrény beszerzését bár­
kinek is melegen ajánlom.

Tisztelettel

Rlpp Samu
Baja.

AAA íKj*. íK M AA>i tn AAA/A 1,1 AAAAAAAAAAA ét AÁAAAA AA AAAJft AA/ft A
vt*CTflF.o+<*,,tr !, Á>oíZ'.tt.jtr»*Xltt<jÍ»otbetrert?•l»en<i*6"»4'Oot>ot-«eíhot»<4"*olc<Vkt »tieL-V.,c<.

Varrás! és Szabászat! Tanfolyam,
Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni miszerint fővá­

rosi mintára egy modern -------- ---- ------------ l_ ■ : — - - .. .

Szaőászaíi és Varró Sanintézetet
létesitettem, hol a VARRÁSBAN, a SZABÁSZATBAN, mintarajzolásban úgy FRANCI A 
mint ANGOL módszer szerint tökéletes kiképzést nyernek fiatal leánykák és intelligens 
hölgyek. Biztos sikerért kezességet vállalok.

Minden tanítványnak 3 havi tanulás után

önállóan el kell készítenie egy, a legkényesebb igényeket kielégi 6 módon egy ízléses 
toilettet. — Módszerem, mely most a fővárosi hasonló tanitézetekben a legújabb, a leg­
könnyebb ős legtökéletesebb módszer. — Minden tanítvány a saját családja részére 
dolgozhatik. - : . KÜLÖN MUNKA 1KRL.M

Bővebb felvilágo itással bárkinek készséggel szolgálok és vagyok
Kitűnő tisztelettel

Schmidt Adolfné Női-Diváttérőm Kossuth 
Lajos-utcza 15. szám a.

jyf átéházi-ut 6. szám ^ i ^ ^ f ^ ^ 0 0 >v ❖ f ^ •j' * 01 f í «1 * * i
a. háztelkek eladók. MECHANIKAI

Uj I Síuíoraütár Uj !
Vau Szerencsein a nagyérd mii közön­

ség szives tudomásár« «dm, hogy helyben 
Munkácsi Mihály utcában, (IJnjduskit-féio httz, 
az izr. t<.• 111 p10111 melleit) tt inai kornak un g 
felelő modern

Butorraktárat
nyitottam. Rnki.ti on tortok vaját ké.szilmé- 
nyü szolid kivitelű elegáns há.ó , ebédlő- <*s 
uriszobákal, valaminl mindennemű iroda be­
rendező -ekel,

A nagyérdemű közönség szives pártfo­
gását kérve vagyok

Kitűnő ti«zlei"ttel 
Klein Lajos, hutor aszlalo-

Sladö szőlő.
A KENDER ESI dűlőben egy f> Itala-zlralis 
holdból allei jó karban levő S Z Ö I, Ö me­
lyen egy 2 sznhab"!, konyhából es 1 prés­
házból álló épülni is van szabadkézből eladó. 

Bővebbel : Madách Imre uU;a ,‘j s/ám.

és felszerelő üzlet.
Van Szerencsem a nagyérdemű közön­

ség becses indulna-ara .adni, hog\ Báján a 
plebáni tciiipkiiiima! szembe

Mechanikai üzletet
és felszerelő műhelyt nyitottam,

Elvállalok : Kerekpár varrógép j. vitások.,i, 
úgyszintén haziest ngö , telefon . villámhárító 
év gazberendezeseket ngy-zinien feoyver ja -
vitásokat is.

Aiandoan ra ki áron tarlók: [Jj kerék­
párokat, varn-gepeket. gnzcsi lat okát valódi 
Auer égőkét, ga.öngyújtókat, po r. ■ nm lám­
pákat, 11 le fi ni ok! a Csengőket. I, ei ek pa i hoz 
alkalresztdfol. külső lit.dvö gumik, I. eceteim 
lampáka!. kormain rudak,i e- nw-rgeket.

Minden alia lám kev/.itett in link áert egv 
évi felelőseget Vili hi ink. Kerékpárokat nikke 
lezek és zománcozok.

Maradok tisztelettel
Gaal József mechanikus-mester.

t y ö -i' ^ zj, Á

eladás.II .
Petőfi Sándor volt Kő mén y- 

m mm seprő-utca 81. számú tijon- 
JHiJIL mm épiiit ház E í, A I) Ó.

Esetleg bőrbe KIADÓ. 
Bővebbel: ifj. Stóll Józsefnál.

HelvtíroNlm
Kígyó-utca 12. sz. ház 3 
utcai 2 udvari szoba ét­
kamara. konyha, cseléd­
szoba, pince, istálló, két 

táskámra
kedvezd fizetési feltételekkel 
eladó. Bővebb felvilágosítást 

ad e ház lakója.

Felvétetik
nagy raktáru mész- és cement üzletem­
ben egy ügyes ......... ■■ •—

í«*r 'x 1 cl C l <) -bbq
magas fizetés mellett. Grünwald David.

ELEGÁNS ÉS JÓKAIIBAN LEVŐ

eb^dki-Nzolm

jutányos áron eladó. Bővebbet a
kiadóhivatalban.

Nyomatott : Kazal Józc’of könyvi;vo.u-Ltjában. Baj, t'l


